

Советский Спорт

Орган Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта при Совете Министров СССР и ВЦСПС

№ 79 (2035)



Вторник, 1 июля 1952 г.



Цена 30 коп.

Альпинистское лето провести организованно

В ГОРАХ нашей Родины подняли флаг открытия сезона двенадцать альпинистских стационарных лагерей профсоюзных обществ. В ближайшее время начнется учеба молодых физкультурников еще в четырех лагерях. День ото дня все оживленней становится в ущельях и на склонах гор Кавказа, Тянь-Шаня, Памира и ряда других высокогорных районов страны. В лесах Подмосковья, на берегах Днепра, по живописным окрестностям Ленинграда, в предгорьях Урала в выходные дни с рюкзаками за плечами совершают последние тренировочные походы начинающие и бывалые альпинисты, готовые к трудным горным восхождениям. Альпинистское лето вступило в свои права.

Благодаря заботам большевистской партии и советского правительства альпинизм, как и все другие виды спорта, получил в нашей стране огромную популярность и развитие. Все больше и больше советских физкультурников проводят отпуска и каникулы в горных походах и восхождениях на труднодоступные вершины. Альпинизм в СССР — спорт смелых, отважных, сильных. Походы в горах, преодоление различных трудностей и опасностей закаляют человека, воспитывают волю к победе, чувство товарищества, знакомят с природными богатствами и коммунистическим строительством в наших союзных республиках. Альпинизм — прекрасная школа советского патриотизма.

Этим летом в стационарных лагерях профсоюзных спортобществ пройдут учебу более 7000 человек. Большое количество альпинистов совершат восхождения, участвуя в альпиниадах, которые организуются в Казахстане, Армении и некоторых других республиках. Немало групп пойдут на штурм горных исполинов и вечноснежных перевалов в самостоятельном порядке. По примеру прошлого года в горах Кавказа и Средней Азии будут работать шесть подвижных лагерей для любителей горного спорта местных республик. Ряд сильнейших альпинистов готовится к высотным восхождениям.

Наступивший альпинистский сезон обещает быть массовым, насыщенным интересными восхождениями. Все это ко многому обязывает как самих альпинистов, так и руководителей комитетов физкультуры, спортивных обществ, учебных лагерей. На заботу партии и правительства нужно ответить новыми успехами, высокой организованностью и безаварийностью советского альпинизма. Необходимо извлечь уроки из недочетов в работе некоторых лагерей и организации походов спортивных групп и альпиниад прошлых лет. Главные из них — пренебрежение опасностями гор, недооценка воспитательной и культурно-массовой работы, «натаскивание» на значок «Альпинист СССР» и разряд вместо напряженной и осмысленной учебы, слабая работа по подготов-

ке и подбору инструкторского состава.

Устраняя эти и другие недостатки, развертывая по-деловому критику и самокритику, руководители альпинистских лагерей и секций, альпиниад и походов добьются новых достижений нашего самого передового в мире высокогорного спорта. Между тем, первые дни сезона свидетельствуют о том, что не все организации, ведущие работу по альпинизму, хорошо подготовились к лету, учли недостатки прошлого. Лагери обществ «Искра», «Шахтер», «Торпедо» еще не полностью укомплектованы квалифицированными инструкторами.

Все это обязывает отдел туризма и альпинизма Всесоюзного комитета и отдел физкультуры и спорта ВЦСПС, а также руководителей ЦК соответствующих профсоюзов усилить контроль за ходом выполнения альпинистских мероприятий, оперативно принимать действенные меры к устранению и предупреждению недочетов.

Среди первых сотен физкультурников, прибывших в эти дни в горные учебные лагеря, имеются товарищи, которые не прошли необходимых тренировок в своем городе, не имеют даже элементарных знаний о горах, о режиме лагерной жизни, о трудностях и опасностях высокогорных походов. С подобной практикой нужно решительно покончить. Задача каждой физкультурной и профсоюзной организации — направлять в горы только тех спортсменов, которые прошли предварительную подготовку к сложной и трудной учебе в лагерьях; в частности, имеющих разностороннюю физическую тренировку в походах по родному краю, прошедших тщательный медицинский осмотр.

В своем письме в редакцию мастер спорта Б. Гарф пишет: «Стремление к новому, к исследованию гор — характерная черта советской школы альпинизма. Для формирования полноценного альпиниста исключительно важное значение имеет развитие самостоятельности. Для этого следует всячески поощрять восхождения по новым, нехоженным путям». Ценное предложение! В любом районе Кавказа, не говоря уже о Тянь-Шане, Памире, Алтае и других отдаленных районах, имеется большое количество непройденных альпинистских маршрутов, малоизученных ущелий и ледников. Большую пользу принесли наши альпинисты для научного исследования советского высокогорья, открыли немало ценных ископаемых. За последние годы эта работа почему-то ослабла. Нужно усилить дружбу науки и альпинизма.

Альпинистское лето началось. Первые альпинистские группы вышли на учебные занятия, на штурм горных вершин. Пожелаем нашим смелым, жизнерадостным и пытливым горвосходителям всяческих удач. В счастливый путь, друзья!

Москва-Харьков-Москва



ЛИДИРУЕТ КОМАНДА ВВС

29,5. Небезынтересно отметить, что в прошлом году победитель этого этапа Матвеев прошел дистанцию более чем за 6,5 часа. Вторым финишировал А. Болотин (ВВС), проигравший победителю 0,1 секунды. Третьим был А. Можаров (ЦДСА). 15 спортсменов разделили места с 4-го по 18-е со временем 5:41:30.

В командном зачете по сумме результатов 7 гонщиков на первом месте «Динамо», на втором — ВВС, на третьем — первая команда профсоюзов, далее — «Спартак», ЦДСА, вторая команда профсоюзов.

Борьба двух команд

ОРЕЛ. На первом этапе команда ВВС проиграла динамовцам свыше 8,5 минуты. Разрыв достаточно большой, но спортсмены-летчики поставили перед собой задачу ликвидировать его.

Гонка начиналась в высоком темпе. Мимо промышленных центров, рабочих поселков и городов, на пути от Тулы, велосипедисты прошли на такой скорости, что вызвали бурные овации.

Среди лидирующих выделяются велосипедисты ВВС, победитель первого этапа Руубель и динамовцы. Летчики более активны, инициатива гонки принадлежит им. Динамовцы придерживаются скорее выжидательной, чем активной тактики. Они не дают возможности соперникам уйти вперед, но и сами не предпринимая таких попыток. В голове гонки Башкин, Климов, Рыжак, Тарачков (все — ВВС), Паршайтис («Динамо») и представители команд профсоюзов. Вплотную к ним приближает и вся команда «Динамо». Лидирующие время от времени применяют рыбки, порой на 2—3 км, но им не удается оторваться от остальных. Лишь у первого питательного пункта на 262-м километре, когда шедшие вперед не замедлили, а, наоборот, усилили темп, группа несколько рассредоточилась.

Рекорд юного прыгуна

ЛЕНИНГРАД. (Наш корр.). 29 июня на ленинградском стадионе им. Кирова в соревнованиях легкоатлетов города спартаковец А. Школяр в прыжках в высоту с разбега превыполнил всесоюзный рекорд для юношей 17—18 лет. Он преодолел планку на высоте 190 см. Прежний рекорд — 188 см — был установлен в 1951 г. сталинградцем В. Пацюком.

Первый этап

ТУЛА. После старта минуло всего лишь несколько секунд, а от стройного порядка, в котором колонна тронулась в путь, не осталось и следа. Хотя гонщики движутся компактной группой, внутри ее все время происходит перемещения. Жара доходит до 35 градусов; боковой ветер мешает гонщикам.

Эти неблагоприятные условия и другие неизбежные в таких соревнованиях причины (прокол резины, поломки) по мере дальнейшего продвижения сказались на составе основной группы. Постепенно начали отставать то один, то другой гонщик. Все же к Серпухову вместе подошло более 40 человек. Хотя до первого финиша оставалось свыше 60 км, здесь наступил перелом в ходе гонки. В условиях сложного рельефа дистанции (затяжные спуски, подъемы, резкие повороты) лидировавшие гонку сделали мощный рывок, который многими не был принят. Группа растянулась в цепочку.

К 140-му километру гонку все же возглавлял 21 спортсмен. В наиболее выгодном положении оказались динамовцы. Их было 5 человек, из команды ЦДСА — 4 человека и по 3 человека из остальных команд. Казалось, что динамовцы возьмут на себя инициативу гонки. Однако этого не произошло. Не предприняли они попытки стать лидерами и в тот момент, когда у ВВС остались лишь два гонщика. Вскоре лидирующую группу догнали два спортсмена ВВС — Болотин и Ольшанский — и член команды ЦДСА Куликов. Несмотря на высокий темп и неоднократные рывки на последних километрах группа лидеров не уменьшилась до самого финиша. Этап Москва — Тула выиграл представитель первой команды профсоюзов Х. Руубель, прошедший 165 км за 5:41:

Пройдено 100 км. Из-за прокола отстает Тарачков. На подъеме после города Чернь, чтобы исправить повреждения после падения, задерживаются еще 7 гонщиков. Вскоре в голове гонки доминирует голубой цвет спортивной формы «Динамо». Динамовцев 8 — больше, чем нужно для зачета, тогда как из команды ВВС остается четверо, а трое из-за проколов выбывают. Вот бы где динамовцам проявить инициативу, и победа на этапе была бы за ними! Но снова динамовцы действуют пассивно. У них неудача — прокол у Оганесяна. Все же у динамовцев зачетное число гонщиков. Но Киреев решает отстать для помощи Оганесяну. Их становится 6. Спустя некоторое время вынужден был сменить однотрубку еще один динамовец. Теперь их 5 против 4 спортсменов ВВС.

К 340-му километру команду ВВС пополняют два гонщика — Башкин и Климов, доставшие группу. Летчики ведут гонку — их больше, чем представителей других команд. За 5 километров до финиша коллектив ВВС уже имеет зачетное число гонщиков. Снова со своими товарищами следует Тарачков, который проявил исключительное упорство и настойчивость, чтобы догнать ведущую группу. Ему потребовалось для этого одному пройти 70 км.

К финишу на 356-м км, на окраине Орла, подошла группа в 32 гонщика. Победитель выявился лишь на последних десятках метров. Им оказался подольский гонщик И. Чурилов. Второе место занял Ф. Земеров, третьим был лидер гонки Руубель (все из первой команды профсоюзов). 176 км второго этапа Чурилов прошел за 5:13:04. Земеров проиграл ему 0,1 секунды, Руубель — 0,3 сек.

Этап закончился победой велосипедистов ВВС. Они не только ликвидировали разрыв, но и сумели по сумме времени двух этапов выиграть у динамовцев.

От Орла до Курска

КУРСК. Трудящиеся Орла тепло проводили участников состязаний в трудный путь.

Победитель третьего этапа определялся лишь на последних метрах. Это был спартаковец С. Щепанский, прошедший 156 км за 4:53:36,0. Только 0,2 секунды проиграл ему переключившийся на второе место в гонке Паршайтис. Третье место занял П. Давидян (оба — «Динамо»). Лидером остался Х. Руубель.

В командном зачете впереди прежнему ВВС; динамовцы, выигравшие третий этап, остались на общем втором месте; на третьем — команда профсоюзов.

Следует отметить плохую организацию финиша в Курске.

Гонка продолжается.

Г. ТИНОВИЦКИЙ.

(Наш спец. корр.).

НАГРАДА ЛУЧШИМ

За многолетнюю плодотворную работу в области физической культуры, в связи с 30-летием Якутской АССР, Всесоюзный комитет по делам физической культуры и спорта награждает значком «Отличник физической культуры» Алпатьева Валентина Михайловича, председателя Якутского республиканского совета общества «Буревестник»; Снявину Татьяну Леонидовну, преподавателя фи-

зического воспитания педучилища гор. Якутска; Суворова Агапиту Петровича, заместителя председателя Якутского городского комитета физкультуры; Федорова Афанасия Ивановича, преподавателя физического воспитания Миюрюнской средней школы Усть-Алданского района Якутской АССР; Шкулепо Ивана Степановича, председателя Якутского республиканского комитета физкультуры.

На приз газеты «Труд»

Во второй раз разыгрывался приз газеты «Труд» в беге на 30 км. Его оспаривали сильнейшие спортсмены профсоюзов. Погода не благоприятствовала спортсменам: стояла сильная жара. Трудным был и маршрут, изобиловавший подъемами.

Старт взяли 72 бегуна. Среди них были представители спортивных организаций РСФСР, Украины, Белоруссии, Литвы, а также Москвы и Ленинграда. Как и в прошлом году, бег возглавил П. Сороконых (г. Сталино). С каждым километром он все дальше уходил от своих сильных соперников. Первые 5 км Сороконых про-

бежал за 16:16 — скорость для таких тяжелых условий отличная.

Среди участников много молодежи; немало и тех, кто уже не раз мерялся силами в беге на сверхдлинные дистанции. Половину пути лидер преодолел за 55:53. У питательного пункта спортсмены замедлили бег, некоторые сделали остановку.

Стартовавшие на 34-м километре Калужского шоссе бегуны приближались к Москве. Вот и здание ВЦСПС. Отсюда до финиша в парке культуры им. Горького считанные километры. А там, в парке, уже ждут спортсменов. Сотни людей образовали коридор

Первым закончил бег Петр Сороконых, пробежавший 30 км за 1 час 54 минуты 28 секунд. Проходит еще около двух минут, и показывается второй. Это Г. Чайковский (г. Николаев). Третьим пришел к финишу туляк А. Незамыйкин. Его результат 1:58:56.

Большинство участников хорошо справилось со своей задачей. Лучшую подготовку продемонстрировали бегуны общества «Труд» (тренер А. Селиверстов), завоевавшие переходящий приз.

Проверь был хорошей проверкой сил профсоюзных спортсменов перед всесоюзными состязаниями по марафонскому бегу.

Спорту — «зеленую улицу»

Гимнасты — на открытые площадки

Футбольная встреча между командами железнодорожников и моряков привлекла на стадион большое количество зрителей. Но в том месте, где положено быть трибунам, возвышался большой земляной вал, покрытый кучами кирпича и щебня. Наиболее почетным гостям дирекция стадиона предложила кабинетные кресла, скамейки, табуретки. Остальные зрители устранились кто где мог.

Никому в этот июньский вечер не хотелось омрачить спортивный праздник неприятными воспоминаниями. Но, быть может, именно потому, что июнь уже был на исходе, кое-кто против воли вспомнил о выступлении заместителя министра путей сообщения тов. Кулакова на третьей всесоюзной конференции «Локомотива» в марте этого года, вернее, то место из его выступления, которое имело прямое отношение к строительству московского стадиона «Локомотив».

Тов. Кулаков признал тогда, что министерство и некоторые его главы недостаточно уделяют внимания физкультуре и спорту, подчеркнул «издевательское отношение» со стороны отдельных работников министерства к вопросам строительства спортивных сооружений, а говоря о московском стадионе, заверил делегатов, что его строительство будет завершено в июне.

Зрители, присутствовавшие в июне на футбольной встрече, могли наглядно убедиться, насколько далек заместитель министра от выполнения своего обещания. В связи с этим у физкультурных активистов был повод вспомнить и другие обещания руководящих работников Министерства путей сообщения. Например, об обещаниях министерства обсудить на коллегии пашущие вопросы физкультурной работы — с такой просьбой обратилась к министерству еще вторая всесоюзная конференция «Локомотива»...

Еще в 1950 году Комитет по делам физкультуры и спорта при Совете Министров СССР отметил, что Министерство путей сообщения неудовлетворительно выполняет постановление партии и правительства о развитии физкультуры и спорта. Был издан специальный приказ Комитета, и в нем указаны мероприятия по улучшению физического воспитания учащихся школ и вузов железнодорожного транспорта. Комитет считал необходимым, чтобы министерство укрепило физкультурный отдел своего главного управления учебными заведениями опытными, компетентными специалистами. Однако министерство весьма своеобразно откликнулось на это предложение, заменив единственного в управлении инспектора по физической подготовке инспектором... по английскому языку.

Нынешний физкультурный отдел главного управления явно не справляется с возложенными на него задачами. Вопросы массовой физкультурной работы для этого отдела являются приходящими, побочными, и занимается он ими от случая к случаю.

Министерство путей сообщения плохо заботится о физическом воспитании железнодорожников

Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении от 27 декабря 1948 года по вопросам физкультуры и спорта, потребовав улучшения постановки физического воспитания учащихся вузов и техникумов, назвал Министерство путей сообщения вслед за Министерством высшего образования и трудовых резервов. Это и понятно, если вспомнить, что Министерство путей сообщения располагает 13 высшими учебными заведениями, почти сотней техникумов, большим количеством общеобразовательных и специальных школ. У министерства имеются все возможности для образцовой организации физического воспитания учащихся: есть кафедры физического воспитания, большой преподавательский и тренерский составы. Только невниманием министерства к вопросам физкультуры и спорта можно объяснить тот факт, что огромные средства и силы расходуются в значительной мере впустую, а состояние массовой и учебно-спортивной работы в учебных заведениях продолжает пребывать на весьма низком уровне.

За прошлый год институты министерства не подготовили ни одного мастера спорта. На прошлогодних всесоюзных соревнованиях студентов представители учебных заведений Министерства путей сообщения отсутствовали.

В течение пяти лет министерство ни разу не провело спартакиады школьников. Юные спортсмены на железнодорожном транспорте, лишённые возможности участвовать во всесоюзных соревнованиях своего министерства, нередко выступают за другие общества. Да не только они. Даже мастера спорта (студенты Андрищенко, Пашок) выступают за другие общества.

На железных дорогах числится 56 юношеских спортивных школ. Управление учебными заведениями имеет весьма смутное представление о состоянии работы в этих школах. Управление только финансирует школы, поручив методическое руководство и контроль своей Центральной юношеской спортивной школе, хотя знает, что той явно не под силу осуществлять такое руководство.

Содержание этих школ (помимо Центральной в Москве) ежегодно обходится министерству в два миллиона рублей. В прошлом году из шести с лишним тысяч учащихся, занимавшихся в этих школах, меньше одной трети сдали разрядные нормы. Потратить два миллиона рублей, чтобы подготовить тысячу спортсменов юношеского и столько же третьего разряда, — не слишком ли это щедрот, товарищи из Министерства путей сообщения?! Позволилось бы спросить, что это за юношеские спортивные школы, в которых из трех обученных двое неспособны

выполнить нормы юношеского или третьего разряда? Совершенно очевидно, что никто в министерстве не интересуется комплектованием этих школ и подбором преподавательского состава для них.

Работники управления ссылаются на отсутствие штатных единиц, которые могли бы заниматься юношескими спортивными школами. Но что мешает министерству навести порядок в штатном хозяйстве своих физкультурных организаций, выкинуть в содержание работы большого штата Центральной юношеской спортивной школы, устранить пену и параллелизм в работе этой школы и отдела физического воспитания Центрального дома детей железнодорожников, которые, находясь по соседству, создают одни и те же спортивные секции? Почему бы, наконец, не подумать о согласовании действий юношеских спортивных школ министерства и общества «Локомотив», которые существуют параллельно на одних и тех же дорогах? Ведь дело доходит до курьеза, когда в Днепрпетровске, например, школа министерства и школа «Локомотива» занимаются переманиванием друг у друга учащихся в одних и тех же секциях.

Центральный совет «Локомотива» предъявляет министерству ряд законных требований и претензий. Тормозит строительство спортивных сооружений на дорогах потому, что на местах ждут соответствующих указаний министерства. Спортивная общественность на железнодорожном транспорте ждет помощи от лечебно-санитарного управления министерства, от орсов, которые совершенно не занимаются снабжением физкультурников спортивным инвентарем, от Трансжелдориздата, который не выпустил ни одной брошюры и ни одного плаката по физкультуре и спорту. Эти законные требования «Локомотива» должны стать предметом обсуждения на коллегии министерства.

Нельзя не отметить, что и сами советы «Локомотива» оказывают министерству весьма слабою помощь в развертывании физкультурной работы на дорогах, а существующие между «Локомотивом» и управлением учебными заведениями ведомственные споры и тяжбы только вредят делу. Министерство должно помочь своим главам и спортивному обществу определить пути для совместных целенаправленных действий.

Опыт обсуждения вопросов развития физкультуры и спорта Министерством электростанций, Министерством пищевой промышленности и другими убедительно показывает, какую большую роль могут сыграть руководители хозяйственных организаций в деле общего подъема массовой физкультурной работы на предприятиях. Физкультурники на транспорте ждут от своего министерства конкретней действий. Пора, выражаясь языком железнодорожников, дать спортивному движению на железнодорожном транспорте «зеленую улицу».

С. ГЛУХОВСКИЙ.

Советские спортсмены в своем значительном большинстве перешли на круглогодичную тренировку. Сейчас никого не удивляет, что легкоатлеты, баскетболисты, волейболисты устраивают зимой свои состязания на открытом стадионе или площадке. В минувшую зиму вышли на поле и многие футболисты. Причем их занятия посвящались не только кроссам и прогулкам, что практикуется уже давно, но и разучиванию и совершенствованию технических и тактических приемов.

И только гимнасты — представители одного из наиболее массовых видов спорта — продолжают оставаться на старых позициях, не хотят перенести летние тренировки на открытый воздух. Очень многие руководители и тренеры все еще считают гимнастику сезонным видом спорта, не ведут круглогодичной тренировки.

Опубликованная 14 июня в «Советском спорте» статья мастера спорта А. Кастелли и Л. Строкова «Гимнастику — на открытые площадки!» правильно ставит вопрос о необходимости перенести тренировки гимнастов на воздух. Нам хочется несколько развить этот вопрос и на примере Ленинграда показать, почему гимнастика на свежем воздухе культивируется слабо.

В Ленинграде лишь на стадионе «Динамо» создается летом хороший гимнастический городок. Здесь снаряды не простаивают. Заниматься приходят не только динамовцы, но и спортсмены других организаций, в которых по установившейся порочной традиции гимнастические секции летом бездействуют. Усердно и много тренируются акробаты на специальной дорожке стадиона общества «Буревестник». Вот и все, что можно сказать положительного. К сожалению, отрицательных примеров гораздо больше. Взять хотя бы тот же стадион «Буревестник». Ведь тут есть где организовать занятия по спортивной гимнастике. Однако руководство общества не находит нужным культивировать этот вид спорта летом. На соседнем стадионе общества «Искра» можно увидеть на тренировках представителей почти всех видов спорта, кроме гимнастов. Не тренируются летом гимнасты «Красного знамени» и «Медика». Между тем на стадионе «Медика» несколько лет назад проводились всесоюзные гимнастические соревнования и прошли успешно. Почему бы не закрепить этот опыт?

Стадион Кировского завода обслуживает огромное число рабочей молодежи Кировского и Ленинско-

го районов. Здесь всегда царит оживление: физкультурники занимаются легкой атлетикой, футболом, играми, ездят на ГТО. Не видно лишь гимнастов. Для них по оборудован даже городок. А ведь для коллектива Кировского завода, как и других предприятий, в связи с острым недостатком спортивных залов перенесение занятий по гимнастике на воздух разрешило бы многие затруднения в развитии этого вида спорта. Но пока над умами руководителей коллективов довлеет пресловутое мнение о том, что гимнастика — сезонный вид спорта.

Почему же это происходит? Известно, что основная масса гимнастов Ленинграда сосредоточена в учебных заведениях. Подавляющее большинство тренеров и руководителей гимнастических секций является работниками этих учебных заведений. Вполне понятно, что учащиеся на время каникул прекращают занятия гимнастикой в своем вузе или в школе. Вместе с ними прекращают работу и их тренеры. Спортивные залы закрываются на замок или ремонтируются.

Казалось бы, кому, как не городской секция, вмешаться в вопрос дальнейшего развития гимнастики в Ленинграде, добиться, чтобы гимнасты тренировались и летом.

Однако общегородская секция не думает о вынесении занятий гимнастов на летние стадионы, ибо в ее составе в основном работники учебных заведений. Старшие тренеры и руководители гимнастических спортивных обществ, вероятно, также предпочитают летом отдыхать, а не трудиться.

Надо оказать, что и городской комитет физкультуры не ставит по-настоящему этого вопроса. В стороне от летней работы по гимнастике остались также учебно-спортивное управление Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта, отдел физкультуры и спорта ВЦСПС, который в первую очередь обязан был потребовать от спортивных обществ наладить летнюю работу гимнастов.

Организация занятий по гимнастике на стадионах и площадках будет способствовать повому приходу спортивных кадров из рядов производственной молодежи, расширит материальную базу для занятий спортивной гимнастикой.

М. КАСЬЯНИК, заслуженный мастер спорта.

С. НЕИМАСОВ, мастер спорта. Г. ФЕПОНОВ.

Праздники сельских физкультурников

НОВОСИБИРСК. (Наш корр.). На машинах и подводах ехали колхозники из близлежащих сел в районный центр Черепаново. Они спешили на праздник сельских физкультурников.

Праздник начался состязаниями легкоатлетов. Около 100 спорт-

сменов 12 колхозов и Черепановского зерносовхоза оспаривали первенство в беге на 100, 400, 800 м, прыжках в высоту и длину, метании гранаты. В упорной борьбе прошли мужская и женская эстафеты 4×100 м. Первое место по легкой атлетике завоевали спортсмены колхоза «Красный май».

Интересно прошли конно-спортивные состязания, за их ходом следили около 3000 зрителей. Лучший результат показал И. Коробельников из Черепановского зерносовхоза. На рысаке «Монтаж» он преодолел 1600 м за 2:16,3. Лишь на три секунды позже финишировал А. Корольков на «Георгине». В скачках победил 55-летний колхозник Шмаков из артели «Красный май».

В программе праздника были также стрелковые состязания. В заключение состоялась товарищеская встреча футбольных команд станций Черепаново и Ильская. Победили хозяева поля — 2:1.

СМИЛТЕНЕ. (ТАСС). На местном ипподроме состоялся первый в нынешнем году спортивный праздник колхозных конников. Сильнейшие спортсмены Валмиерского, Огрокского, Руенского, Смилтенского и других районов Латвии оспаривали первенство в барьерных и гладких скачках.

Командное первенство завоевали спортсмены Смилтенского района.

Комсомольцы — организаторы спортивной работы в колхозах

В нашем Павловском районе имеется 30 коллективов физкультуры различных спортивных обществ, объединяющих более 400 членов, большинство из которых — комсомольцы. Самым крупным по численности спортивным обществом является «Колхозник». В каждой сельхозартели ныне созданы физкультурные коллективы, построены простейшие стадионы, а в большинстве полеводческих бригад и животноводческих ферм — спортивные площадки.

У руководства физкультурными коллективами, как правило, стоят комсомольцы. Они многое делают, чтобы улучшить учебно-спортивную и организационную работу. Опыт показывает, что там, где комсомольцы постоянно занимаются вопросами физкультурной работы, — там и хорошие результаты.

Примером может служить комсомольская организация колхоза им. Калинина. Она поставила перед собой задачу довести числен-

ность коллектива до 600 человек, оживить работу спортивных секций, в каждой бригаде, на каждой ферме создать спортивные площадки и успешно с этим справилась. Физкультурники колхоза заняли первое место на районной спартакиаде. Было подготовлено 135 значкистов ГТО первой ступени и 22 — второй. Физкультурники артели по инициативе комсомольской организации обязались вовлечь в члены общества «Колхозник» еще не менее 150 человек, построить стадион в станице Ново-Пластуновской (к строительству его уже приступили), увеличить ряды значкистов ГТО и разрядников. Комсомольцы были также инициаторами развития конного спорта в колхозах края. Коллектив физкультуры сельхозартели им. Калинина вышел победителем в смотре коллективов «Колхозника» и получил переходящее Красное знамя Всероссийского комитета физкультуры.

А вот еще пример. Физкультурный коллектив колхоза «Кубанец» в прошлом году объединял немногим более 50 человек. Занятия в

секциях велись слабо. Районный комитет комсомола помог комсомольцам этого колхоза наладить физкультурную работу. Под руководством секретаря комитета ВЛКСМ т. Барма и председателя физкультурного коллектива т. Кудря была проделана большая работа. Об этом можно судить хотя бы по тому, что коллектив теперь насчитывает 200 человек. Силами молодежи был построен стадион, в бригадах подготовлены спортивные площадки. В легкоатлетической, велосипедной, конной и других секциях занятиями руководят комсомольцы, инструкторы-общественники тт. Колотыко, Есипенко, Скарга, Кудря.

Таких примеров можно привести немало. Для успешной работы физкультурных коллективов районком ВЛКСМ совместно с районным комитетом физкультуры организовал по примеру тимашевских учителей постоянно действующий семинар для подготовки инструкторов-общественников. Руководит этим семинаром спортсмен-второй разрядник преподаватель физического воспитания т. Борисенко. Такие семинары теперь организованы

в каждом колхозном коллективе. Выполняя решение VIII пленума ЦК ВЛКСМ, мы поставили перед комсомольскими организациями района задачу вовлечь в спортивные занятия в этом году не менее 4500 человек (в том числе около 3000 колхозников), выполнить обязательства по подготовке значкистов ГТО и разрядников ко Всесоюзному дню физкультурника.

Во всей этой работе огромную помощь комсомолу оказывает районный комитет партии. Однако не везде еще в районе по-настоящему занимаются развитием физкультуры и спорта в колхозах. Так, например, в артелях «Чонгарец», «Путь к коммунизму» комсомольцы не заняли ведущей роли в этом важном деле, и физическое воспитание молодежи здесь ведется неудовлетворительно.

Быстрее устранить недостатки, добиться, чтобы Павловский район занимал ведущее место по физкультурной работе в крае, — такова наша задача.

И. КЛИМЕНКО, секретарь Павловского райкома ВЛКСМ Краснодарского края.

Трудное испытание

Состязания городошников на приз газеты
«Советский спорт»

Первый круг розыгрыша закончен. Подсчитаны очки, определен лидер.

На городошной площадке завода «Серп и молот» у турнирной таблицы собрались спортсмены общества «Металлург». Они неторопливо обмениваются замечаниями, подводя итог многодневной борьбе у бетонированных квадратов. Сухие цифры, вписанные в небольшие прямоугольные клеточки таблицы, говорят о многом; отчетливо, с мельчайшими подробностями вспоминается каждая игра, каждый календарный день. Первые встречи неудачно сложились для металлургов: их коллективу пришлось тогда довольствоваться только пятым местом. Но неудачный старт не смутил городошников «Серпа и молота», не поколебал их веры в победу. В последующих встречах коллектив стал играть дружнее, результативнее, младшие команды равнялись по старшим. Вскоре металлурги вышли на третье место, а ватем на второе.

И вот на последнем этапе первого круга завязалась упорная борьба за лидерство с динамовцами. Нелегкой была она. Каждый из коллективов выступал семью командами: команда мастеров, четыре мужских, юношеская и детская. Количество очков, набранное каждой из команд, суммировалось. Поэтому успех решала подготовленность всех команд; побеждали те, у кого сильно развито чувство коллективизма, воля к победе.

Наконец за две игры до завершения первого круга металлурги сумели отыграть у опасного соперника 9 очков и выйти вперед. Это было незначительное преимущество, если учесть, что выигрывают только юношеской команды приносит коллективу 21 очко. Необходимо было удержать с таким трудом завоеванное лидерство, закрепить его. И разрыв медленно, но неуклонно увеличивался — достиг 16, а затем и 45 очков.

Второй и последний круг розыгрыша. Жребий свел коллективы «Металлурга» и «Динамо» в первой же игре заключительного круга...

— Пора выходить на поле, — сказал один из металлургов, отрываясь от таблицы.

На городошной площадке шумно и многоголосно; сотни зрителей

с нетерпением ждут начала интересного поединка.

...В квадрате «пушка» — первая, несложная фигура. Но несложна она лишь для тех, кто хорошо играет, правильно разворачивает биты, кто знает «секреты» выбивания городков. Попада биты в «пушку» концом или задень только верхний городок, и эта незамысловатая фигура причинит большую неприятность играющим.

У забойщика металлургов слесаря Нигагосова верный глаз и твердая рука. Точно пущенная им бита полностью разворачивается у нижнего городка фигуры и выбивает ее. Результативен и следующий бросок. Хорошую игру демонстрируют также и остальные городошники «Металлурга». Так начинается вторая партия. В первой, затратив на 15 фигур 27 бит, победили металлурги.

Динамоцы играют неровно. Отлично выступающего капитана команды Туманова хорошо поддерживает лишь третий номер — Шаршук. Удары остальных игроков не всегда полноценны. Исход этой партии предопределяет штрафной городок. На его выбивание уходят четыре важные, так необходимые динамовцам биты. Счет становится 2:0.

В третьей партии динамовцы заметно активизируются. Проиграв ее — значит проиграть встречу; они хорошо понимают это. Игра обостряется. «Вилка», «стрела»... — на эти фигуры игроки «Динамо» тратят по одной бите. Но вот притихшие было зрители заволновались, зашумели: второй номер динамовцев Родюнов, перекинув биту, попадает в середину «ракетки» и разваливает ее. Из пяти городков выкатывается лишь один, остальные в беспорядке остаются лежать в квадрате. И снова, как и в предыдущей партии, — штрафной городок! Проигрывают...

Команда «Металлурга» побеждает со счетом 3:0.

Выиграли металлурги и остальные команды, кроме второй и пятой. В турнирной таблице в их графе появляются новые очки. Металлурги с честью выдержали трудное испытание и по-прежнему, но теперь уже более прочно, удерживают лидерство. Разрыв в количестве очков доведен до 87.

Ю. КАРНАУХОВ.

ФЛАГ ПОДНЯТ

Первые всесоюзные стрелковые состязания Досаафа

Выстрелы, то одиночные, то валлами, гулко разносятся по лесу. Мишени, с большими черными кругами посредине, ярко освещены солнцем, и поэтому кажется, что до них не так уж далеко. Между тем они находятся на расстоянии 300 метров. Огонь ведут участники всесоюзных стрелковых состязаний, впервые проводимых Досаафом. Место состязаний — стрельбище общества близ станции Челюскинская под Москвой.

Лично-командное первенство ospаривают сборные команды союзных республик и гг. Москвы и Ленинграда. Среди участников много молодежи; около половины из них впервые выступают на всесоюзных соревнованиях.

Первое упражнение кажется несложным: нужно из боевой винтовки из положения лежа произвести десять выстрелов. Пять — пользуясь ремнем и без упора и пять — без ремня и с упором. На все выстрелы дается одна минута; по 30 секунд на каждую серию. Уверенно ведут огонь стрелки команд РСФСР, Ленинграда. Наблюдала, следя за мишенями, почти неизменно отмечая

точные попадания. Описание не уложиться в положенное время нервничает недостаточно опытных стрелков, и они нет-нет да и допускают ошибки.

Самым метким и быстрым стрелком оказался Н. Точилев (РСФСР). Он выбил 94 очка из 100 возможных. В командном зачете самый высокий результат показала команда РСФСР. За ней были Ленинградцы и москвичи.

Женщины в первый день стреляли из пистолета. Отличную меткость продемонстрировала москвичка Е. Эльдашева. Она выбила 164 очка из 200 возможных. На 3 очка меньше оказался результат Г. Кильдишовой (Украина). Третье место заняла заслуженный мастер спорта Е. Сентюрна (Москва) — 158 очков.

После первого дня лидерами состязаний стали москвичи, набравшие 4 очка. Второе место делят команды Ленинграда и РСФСР — по 5 очков. Команда Украины имеет 8 очков, Белоруссии — 11 очков и Узбекистана — 12 очков.

Состязания продлятся до 12 июля.

В седьмой раз

Кубок Москвы по теннису — у спартаковцев

Как уже сообщалось в «Советском спорте», победитель розыгрыша кубка Москвы по теннису среди мужских команд не был выявлен в день финала, в пятницу, так как из-за темноты не удалось доиграть решающую парную встречу между Озеровым — Корчагиным («Спартак») и Корбутом — Белиц — Гейманом («Динамо»).

Эта встреча доигрывалась в субботу. Спартаковцы, державшие в пятницу верх в двух первых партиях, сумели довести до победы и третью партию — 9:7, которая была отложена не в их пользу (1:3).

Таким образом, седьмой год подряд кубок Москвы по теннису завоевали теннисисты «Спартака», получившие право на выступление в финальных играх на Кубок СССР.

Международные товарищеские встречи по футболу

«Динамо» (Москва) — сборная Румынии

28 июня сборная команда Румынии во второй раз выступила в Москве. Румынские футболисты встретились с московскими динамовцами. Команды играли в следующих составах. Сборная Румынии: вратарь — Войнеску, защитники — В. Завода, Ковач, Фармаги; полузащитники — Кэлиню, Серфезе, нападающие Иордаке, Бодо, Озон, Петковски, Суру. «Динамо»: вратарь — Саная; защитники — Зябликов, Л. Соловьев, Седов; полузащитники — Блинков, Соколов; нападающие — Федоров, Тенягин, Бесков, Ильин, С. Соловьев. Небольшой дождь, прошедший в первые 10 минут, освежил воздух и слегка увлажнил траву, создав благоприятные условия для игры.

После нескольких взаимных атак динамовцы захватывают инициативу. Защитники хозяев поля, плотно прикрыв своих «подопечных», перехватывают передаваемый им мяч или своевременно атакуют их в моменты приема мяча. Полузащитники Блинков и Соколов умело контролируют середину поля, отбирая здесь мяч, и передают его вперед. Большую подвижность и работоспособность проявляют нападающие динамовцев. Бесков отходит назад и, получив мяч, быстро продвигается с ним вперед, завязывая острые комбинации. Успешным действиям центрального нападающего динамовцев способствует несколько пассивная игра центрального защитника румын Ковача, который в редких случаях рискует покинуть центральную зону у своих ворот. Полуцентральные нападающие Тенягин и Ильин, также действуя на большом участке поля, часто продвигаются вперед, реально угрожая воротам румынской команды. Непрерывные перемещения нападающих динамовцев, быстрая и точная передача мяча (передка в одно касание), ставят в трудное положение защитные линии гостей, играющих не всегда достаточно четко и уверенно.

На шестой минуте динамовцы успешно осуществляют комбинацию. С. Соловьев передает мяч

прорывающемуся вперед Бескову и тот с близкого расстояния открывает счет.

Нападающие сборной Румынии ничего нового по сравнению с первым состязанием не показывают. Обладая хорошей техникой владения мячом, нападающие нередко передерживают его, прибегают к обманным движениям, когда это не вызвано игровой обстановкой. Все это снижает темп, дает возможность обороняющейся команде занять нужные позиции. Пытаясь индивидуально пробиться к воротам соперников, затрачивая с этой целью много энергии, румынские нападающие упускают много возможностей достичь успеха с помощью передач мяча.

Примерно 30—35 минут первой половины проходят в непрекращающихся атаках динамовцев. Несмотря на то, что игра идет преимущественно близ ворот румынской команды, хозяева поля не могут достичь большего. Высокое искусство показывает вратарь гостей Войнеску, парирующий ряд очень опасных ударов.

Все же, несмотря на блестящую игру румынского вратаря, динамовцы смогли бы закрепить первый успех, если бы действовали более широким фронтом, лучше били бы по воротам. Однако крайние нападающие Федоров и С. Соловьев предпочитали поочередно наступать по центру поля. Это приводило к тому, что на штрафной площади румынской команды скапливалось много игроков, и динамовцы вынуждены были прибегать к мелким поперечным передачам мяча, что снижало остроту атак. В нескольких случаях динамовские нападающие (особенно Тенягин) проявляли медлительность вблизи ворот, упуская выгодный момент. К перерыву счет 1:0 не изменился.

Во второй половине характер игры был иной. Защитники румынской команды, учтя недостатки своей игры в первой половине, стали действовать более смело и расчетливо, преследуя и атакуя подопечных нападающих «Динамо» на их половине поля.

Полузащитники (особенно Кэлиню) показали значительно большую активность, включаясь в атаки команды. Оживил и придал большую остроту действиям нападающих Ф. Завода, заменивший Бодо. Много хлопот хозяевам поля доставил Иордаке, умело обыгрывавший Седова (главным образом за счет скорости передвижения и обработки мяча) и точными передачами мяча в центр создававший опасные моменты у ворот динамовцев. Теперь уже часто приходилось вступать в игру вратарю хозяев поля Саная, который также показал высокое мастерство.

Используя пассивность нападающих «Динамо», румынские футболисты переходят в наступление. Вот Иордаке, обйдя Седова, сильно бьет по воротам, но мяч попадает в перекладину. Несколько раз проводит завершающие удары Озон. Одна из атак гостей кончается успехом. Получив от Иордаке мяч, Озон посылает его в сетку ворот динамовцев. В дальнейшем усилия обеих команд изменить счет были безрезультатны. Состязание закончилось ничью — 1:1.

Румынские футболисты вновь продемонстрировали высокую технику игры, настойчивость и целеустремленность в своих действиях (особенно во второй половине). В команде, на наш взгляд, выделялись вратарь Войнеску, полузащитник Кэлиню, нападающие Озон и Петковски. Активными были Ф. Завода и Иордаке.

Команда «Динамо» провела первую половину игры на хорошем техническом и тактическом уровне, однако после перерыва явно снизила темп.

П. КОРОТКОВ,
заслуженный мастер спорта.

Завтра, 2 июля, состоится третье выступление в Москве сборной команды Румынии. На московском стадионе «Динамо» румынские футболисты будут играть с хозяевами поля. Начало состязания в 18 час. 30 мин.

ЦДСА (Москва) — сборная Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ. (По телефону). В воскресенье, 29 июня, на олимпийском стадионе состоялось международное состязание по футболу между сборной командой Финляндии и командой Центрального Дома Советской Армии (Москва). Жители столицы Финляндии проявили большой интерес к этому состязанию. На трибунах собралось свыше 25 тысяч зрителей. По установившейся традиции, перед началом состязания по беговой дорожке прошел духовой оркестр. Музыканты, одетые в серые брюки и пиджаки василькового цвета — спортивные цвета финской команды — на предстоящих олимпийских играх, — исполнили несколько маршей.

Тепло приветствуемые зрителями, на поле выходят команды. Звучат государственные гимны Советского Союза и Финляндии. Капитаны команд Бобров и Асикайнен обмениваются вымпелами и цветами. Свисток судьи Свена Альнера (Швеция) возвещает о начале состязания.

С первых же минут армейские футболисты захватывают инициативу, непрерывно угрожая воротам хозяев поля. Команда ЦДСА получает право на несколько угловых ударов. На 15-й минуте сильно проведенный состязание Бобров, получив мяч от Мариотина, открывает счет.

Финские спортсмены пытаются контратаковать. Но все их усилия сводятся на-нет четкой игрой защитников армейского коллектива. Все же на 25-й минуте финны едва не добиваются успеха. Нападающие Вайхела, Рюткенен, Рикберг, Лехтовирта и Пелконен разыгрывают красивую комбинацию, в результате которой следует удар мимо выбежавшего вратаря. Но в последний момент один из защитников ЦДСА успева

ет отбить мяч. Финны получают право на угловой удар. Однако мячом овладевают армейские футболисты. До конца первой половины счет 1:0 в пользу команды ЦДСА не изменился.

После перерыва армейские футболисты вновь энергично наступают. Хорошо играющий правый крайний нападающий москвича Трофимов передает мяч набегаю-

щему Боброву, и тот с хода исключительным по красоте ударом посылает мяч в левый верхний угол ворот финской команды. Бросок вратаря Лааксонена не достигает цели, и счет становится 2:0 в пользу команды ЦДСА.

На поле продолжается острая борьба. Финские спортсмены прилагают немало усилий, чтобы отыграться. Защитники и полузащитники команды хозяев поля Мартин, Минтти, Асикайнен, Валкма, Веар, отражая атаки армейских нападающих, передают мяч своим нападающим, помогая им развивать наступление. В оставшееся время ни одной из команд не удалось добиться результата, и финальный свисток хорошо проведенного состязания судьи Свена Альнера фиксирует победу команды ЦДСА со счетом 2:0.

Вечером состоялся прием, на котором присутствовали советские и финские футболисты. Прием прошел в теплой, дружеской обстановке.

Вчера советская команда выехала в город Котка (близ Хельсинки), где провела тренировку.

Первенство СССР по футболу

Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта утвердил календарь первенства страны по футболу на 1952 год. Звание чемпиона страны будут оспаривать 15 сильнейших команд класса «А»:

ЦДСА (Москва), «Динамо» (Тбилиси), «Шахтер» (Сталино), «Крылья Советов» (Куйбышев), «Динамо» (Москва), «Спартак» (Москва), «Зенит» (Ленинград), «Динамо» (Киев), «Динамо» (Ленинград), ВВС (Москва), «Даугава» (Рига), «Торпедо» (Москва), гор. Калинин (МВО), «Динамо» (Минск), «Локомотив» (Москва).

Игры чемпионата будут проведены в один круг в Москве с

6 июля по 22 октября. В первый день первенства встречаются команды «Динамо» (Минск) — «Динамо» (Ленинград) и «Даугава» — «Локомотив».

Календарь игр составлен таким образом, что позволяет командам вести планомерную учебно-тренировочную работу.

Команде, занявшей первое место, присваивается звание чемпиона Советского Союза по футболу; игроки награждаются золотыми медалями. Команда, занявшая второе место, награждается дипломом второй степени, игроки — серебряными жетонами, команда,

занявшая третье место, — дипломом третьей степени, игроки — бронзовыми жетонами.

Команды, занявшие последние три места, на 1953 год переводятся в класс «Б» взамен призеров розыгрыша первенства страны по классу «Б» (3 первых места).

Как и в прошлые годы, будут проводиться соревнования дублирующих составов команд класса «А» на приз Всесоюзного комитета.

«СОВЕТСКИЙ СПОРТ»

№ 79 (2035)

3 стр.

ФИНЛЯДИЯ

ХЕЛЬСИНКИ. (По телефону от нашего спец. корр.). В эти дни все в Хельсинки напоминает о предстоящих олимпийских играх. Пять цветных переплетенных колец — символ олимпиады — украшают окна городских зданий, их можно увидеть на всевозможных этикетках, рекламных плакатах и даже на обуви прохожих.

В связи с олимпийскими играми в Хельсинки идут большие строительные работы. В окрестностях города, в частности, сооружаются так называемые олимпийские деревни для размещения участников игр. Ряд делегаций стран народной демократии, например, будет размещен на берегу Финского залива, в пригороде столицы — Отанеми.

Олимпийская пристань, строящаяся в Хельсинки, приняла 19 июня первый паром. В Финляндии уже находятся американские конники, японские бегуны-марафонцы, спортсмены Цейлона и другие.

Готовятся к олимпийским играм и финские спортсмены. 22 июня, перед началом международного футбольного состязания Венгрия—Финляндия, со стадиона стартовали 62 участника олимпийских отборочных состязаний Финляндии по марафонскому бегу. Дистанция проходила по улицам города, загорлоному шоссе заканчивалась снова на стадионе. Несмотря на дождь, это интересное соревнование привлекло тысячи зрителей.

Лучшего результата добился Е. Пуолакка. Его время — 2:29:02. Как указывают финские газеты, трое спортсменов, показавших лучшие результаты, повидимому, примут участие в олимпийских играх в составе команды Финляндии.

В середине июня состоялись

также отборочные олимпийские состязания финнов по борьбе. Утверждены составы команд Финляндии по баскетболу, поднятию тяжестей, футболу, фехтованию и травяному хоккею. В воскресенье 29 июня начались отборочные соревнования по плаванию.

В течение мая—июня в Финляндии было проведено несколько легкоатлетических состязаний. Приводим некоторые результаты: бег на 100 м — Туракайнен, Хеллстен — 10,9; 200 м — Мюлломьяки — 23,2; 400 м — Бак — 49,0; 400 м с барьерами — Койвисто — 57,5; 800 м — Вяяхранта — 1:56,5; 1500 м — Хайкола — 3:52,2; 3000 м — Ринтеенпяя — 8:30,6; 3000 м с препятствиями — Ринтеенпяя — 9:03; 5000 м Тайпале — 14:41,8; 110 м с барьерами — Сюръянен — 15,4. Толкающие ядра — Телен — 15 м 14 см; метание копья — Леппянен — 70 м 20 см; прыжки в длину — Валкма — 6 м 97 см; прыжки в высоту — Хальме — 1 м 90 см; метание диска — Нюквист — 47 м 70 см; прыжки с шестом — Ландстрем — 4 м.

Финские отборочные соревнования по легкой атлетике начнутся в Хельсинки 2 июля.

Недавно состоялась жеребьевка участников футбольных олимпийских состязаний. В них примут участие команды 27 стран. Соревнования будут проходить по системе с выбыванием. Для того, чтобы в окончательном этапе состязаний участвовали 16 команд, 22 командам необходимо провести по одной предварительной игре. Пять команд: Швеция, Финляндия, Турция, Западной Германии и Антильских островов — по жребью получили право участвовать в олимпийских играх без предварительных встреч.

Р. ХИЛТУНЕН.

АНГЛИЯ

ЛОНДОН. (Соб. инф.). Газета «Дейли уоркер» опубликовала список 20 английских футболистов, которые будут играть на олимпийских играх в Хельсинки. В состав команды входят 15 англичан, 3 шотландца и по одному игроку из северной Ирландии и Уэльса. Среди английских футболистов — шотландец Д. Грирсон, который считается лучшим полусредним Англии среди любителей. Кроме Иенсона все игроки являются участниками многих международных встреч. Защитник

Иенсон иногда играет в полузащите.

В команду вошли: вратари — Беннет, Браун; защита — Чарльтон, Стюарт, Стрэттон, Иенсон; полузащита — Топп, Хэсти, Фуллер, Саундерс, Роблинг; нападающие: Харвисти, Макгарри, Нобл, Люис, Холмс, Грирсон, Слейтер, Робб, Поусон. По мнению газеты, лучший состав команды следующий: Беннет; Стюарт, Иенсон; Хэсти, Фуллер, Роблинг; Люис, Макгарри, Холмс, Грирсон, Робб.

Старты легкоатлетов

ВЕНА. (ТАСС). Как сообщает венская газета «Дер абенд», немецкие легкоатлеты показали следующие лучшие результаты. Мужчины: эстафета 4×100 м — олимпийская команда — 41,7; бег на 3000 м — Шаде — 8:17,2; мотол — Вольф — 58 м 44 см; Шторх — 57 м 54 см; бег на 400 м — Хаас — 47,5; прыжки в длину — Гебель — 7 м 38 см.

Женщины: бег на 100 м — Клейн 12,3; бег на 200 м — Клейн — 25,0; барьерный бег на 80 м — Сандер-Домагалла — 11,3; копьё — Мюллер — 45 м 63 см; прыжки в длину — Хоффнехт — 5 м 70 см; ядро — Килле-Шлютер — 13 м 70 см; эстафета 4×100 м — олимпийская команда — 47,9.

Как сообщает газета «Фрейес фольк», в Бремене состоялись под-

готовительные к олимпийским играм соревнования по бегу на 800 м. В соревнованиях участвовали лучшие бегуны Западной Германии. Победил Гюнтер Доров — 1:49,6. Это время является лучшим в сезоне.

ВЕНА. (ТАСС). Как сообщает австрийская газета «Арбейтер пейтунг», на легкоатлетических соревнованиях в Капфенберге были показаны следующие лучшие австрийские достижения сезона: Мужчины: бег на 200 м — Блех — 22,2; бег на 400 м — Блех — 49,0; прыжки в длину — Ворт — 7 м 04 см; диск Тувнер — 46 м 69 см.

Женщины: бег на 100 м — Эльфи Штейрер — 12,6; барьерный бег на 80 м — Эльфи Штейрер — 11,6 сек.; прыжки в высоту — Шеньк — 1 м 57,5 см.

Со всего света

* Новые румынские рекорды по плаванию установила Е. Бокк: 800 м вольным стилем — 13:19,3 (прежний — 13:56,8) и 1000 м вольным стилем — 16:36,8 (прежний — 17:31,0). Рекорд в плавании 200 м на спине установила по группе девушек Е. Орош — 3:24,3 (прежний — 3:33,9).

* В польском городе Миендзиждро начался шахматный турнир с участием представителей Венгрии, Румынии, ГДР и Польши. После 5 туров лидером является польский мастер Слива —

4 очка, за ним гроссмейстер Сабо (Венгрия) — 3 очка при одной отложенной партии.

* В г. Клуж состоялись финальные состязания командного первенства Румынии по поднятию тяжестей. Первое место завоевали штангисты бухарестского «Динамо». Улучшены 12 рекордов страны.

* В Каттовицах состоялась футбольная встреча между сборной города и венгерской командой им. Дожа. Победила поляки со счетом 2:1.

В городах нашей Родины
СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Сегодня, читатель, мы мысленно совершим с тобой спортивное воскресное путешествие по нашей необъятной Родине.

Не везде был одинаков этот день. В одном месте небо хмурилось тучами, в другом — брызгал дождик, в третьем — сильно пекло солнце. Но, как говорится, советским спортсменам погода не помеха. Поэтому ничто: ни сушь, ни дождь — не помешали нашим физкультурникам интересно провести спортивный день.

Мы в городе-герое Сталинграде, на площади Павших борцов.

Сталинград ликует. Сегодня здесь большой спортивный праздник, посвященный окончанию строительства Волго-Донского судоходного канала.

Гремят аплодисменты. Площадь встречает участников двух эстафет. Первую эстафету послали в город-герой Волго-Дон и «Сталинградгидрострой». В ней участвовали 29 команд легкоатлетов различных спортивных обществ. Общая протяженность эстафеты — 60 километров.

У второй, областной, эстафеты и маршрутов было побольше и путь подлиннее. Ее в течение месяца по маршрутам общей протяженностью более 4000 км несли 30 тысяч спортсменов.

И вот эстафета в городе. Принимай, родной Сталинград, трудовой рапорт колхозных хлеборобов, посвященный первенцу великих строек коммунизма!

А теперь перенесемся в другой город-герой, в город, носящий имя великого Ленина.

На зимнем стадионе идет розыгрыш первенства РСФСР по спортивной, художественной гимнастике и акробатике среди юношей и девушек. 800 спортсменов из 43 краев, областей и автономных республик РСФСР участвуют в этих соревнованиях. Свыше 20 участников выступают по программе мастеров и около 100 — по программе первого разряда.

★ ★
В честь Волго-Дона. По программе мастеров. Гордость Сахалина. На спортивных площадках великой стройки. Спартакиада юных грузин. В городах Урала и Сибири.

Соревнования продлятся два дня. Пожелаем юным гимнастам успехов и посмотрим, чем отметит спортивное воскресенье далекий Южно-Сахалинск.

Широко и величаво плывут над городом звуки мощного оркестра. Стройные колонны спортсменов, сопровождаемые тысячами горожан, идут в центральный парк культуры и отдыха, где проводятся соревнования на кубок сахалинского облпрофсовета по футболу, волейболу, баскетболу и городкам. Участвуют 600 физкультурников на 16 городов.

Вот они проходят — сильные, ловкие, смелые — спортивная гордость советского Сахалина. И, глядя на них, вспоминаешь, что за год в области организовано несколько спортивных обществ, создано 116 физкультурных коллективов, построено 200 стадионов и спортивных площадок, а число физкультурников увеличилось вдвое!

Из Южно-Сахалинска наш путь в Петрозаводск.

На велосипедах и лодках, в руках у пловцов и бегунов путешествует эстафетная палочка.

— Финиш!

В традиционной комбинированной эстафете побеждают динамовцы. Им вручается приз.

Ставрополь. Мы у строителей «Куйбышевгидростроя».

От одной корзины к другой метается упругий баскетбольный мяч. От одного ворот к другим носится мяч футбольный. Это команды гидромеханизаторов, строителей левобережных перемычек, работников промышленного и гражданского строительства пробуют свою

силу и ловкость в товарищеских встречах на спортивных площадках великой стройки.

...Легкая атлетика, гимнастика, плавание, теннис, волейбол, баскетбол, шахматы. Такова программа начавшейся в Тбилиси пятой республиканской спартакиады школьников. В спартакиаде участвуют более 1000 юных спортсменов — победителей районных, городских и областных спартакиад. Состязания по отдельным видам спорта, входящие в программу спартакиады, проводятся одновременно в Тбилиси, Сухуми и Батуми.

Сталинград, Ленинград, Южно-Сахалинск, Петрозаводск, Ставрополь, Тбилиси... Нет, не найти нам в нашем путешествии ни одного города, ни одного села, где день, о котором идет речь, не был бы отмечен большим или маленьким, но непременно интересным и увлекательным спортивным событием.

В этот день в Киеве закончились соревнования баскетболистов на приз Украинского республиканского совета профессиональных союзов. Среди женщин победила команда харьковского «Строителя», среди мужчин — команда «Науки» (Львов).

В Ирбите проведен мотокросс для мужчин на дистанцию 60 км и для женщин — на дистанцию 30 км. Победили В. Целищев и Е. Девяткова.

В Якутске спортивный праздник был посвящен 30-летию автономной республики. В программе его — национальные виды спорта, легкая атлетика, волейбол, велосипед, футбол.

И так везде. Шахматисты Стародуба, стрелки Смоленска, туристы Серова, гребцы Ульяновска, самбисты Владивостока — все они вместе с десятками тысяч спортсменов других городов и сел были участниками спортивных праздников, соревнований, прошедших во всех уголках нашей Родины в минувшее воскресенье.

В несколько строк

ТБИЛИСИ 45 студентов и преподавателей университета им. Сталина под руководством доцента О. Гигинейшвили совершили горный поход по маршруту Джава — Сачхере. В деревне Схвиторы туристы осмотрели Дом-музей грузинского поэта и писателя А. Церетели.

Э. Миносян. В состязаниях на первенство города по поднятию штанги ашхабадские атлеты установили 4 новых рекорда.

А. Мамедов. БАКУ. Разыграно первенство общества «Колхозчу» по шахматам и шашкам. Среди шахматистов первенствовал колхозник сельхозартели им. Ленина Сальянского района Н. Агабеков, а среди шашкистов — зоотехник колхоза им. Багирова Степанакертского района С. Саруханян.

К. Сашин. ВЛАДИВОСТОК. Более 30 мотоциклистов участвовало в традиционном кроссе на приз газеты «Красное знамя». Лучшее время дня на трудной 78-километровой дистанции показал динамовец П. Шмыков. В командном зачете также первенствовали динамовцы.

Н. Назаров. ДЗАУДЖИКАУ. Северо-Осетинский комитет радиосвязи регулярно передает «Новости недели». В этих передачах постоянное место занимают сообщения о спортивной жизни республики, о состязаниях и достижениях физкультурников. Передачи ведутся на русском и осетинском языках. **Е. Котляревский.**

Приз 75-летия гребного спорта
Соревнования на Малой Невке

ЛЕНИНГРАД. (Наш корр.). В течение трех дней на Малой Невке проходили соревнования гребцов. Разыгрывались переходящие призы, установленные в ознаменование 75-летия гребного спорта в России.

В нынешних состязаниях — девяти по счету — участвовало свыше 700 человек. Были приглашены также гребцы Москвы, Киева, Новгорода, Харькова.

День финалов начался гонкой женских байдарок-одиночек на дистанцию 1000 м. Победила представительница Харькова А. Грибанова — 5:45,6.

Хороших байдарочников приехали на соревнования новгородцы. В гонке мужских байдарок-одиночек на дистанцию 1000 м первым был новгородец В. Степанов, вторым также представитель Новгорода В. Новиков. Время победителя — 5:09,6. Новгородец О. Ильина и Н. Грузинцева первенствовали в гонке женщин на байдарках-двойках на 1500 м — 6:59,0, опередив на три корпуса ленинградских динамовок В. Фелинскую и А. Мухину. В гонке мужчин на 1500 м уверенно первенствовали Ф. Гаврилов и Ф. Бахарев (ЦДСФ, Москва) — 6:14,4.

Остро проходила гонка учебных женских восьмерок на 2000 м. Вырвавшуюся вперед команду «Электрика» вскоре обошли команды «Спартак» и «Буревестника». Перед самым финишем команда «Буревестника» (загребная Л. Киселева, рулевой В. Дейч-

ман) сделала рывок и победила с минимальным преимуществом — 7:51,0.

Наибольший спортивный интерес представляло соревнование восьмерок-скиф.

У женщин на старт финального заезда вышли 4 команды, в их числе многократный чемпион СССР московская команда «Крыльев Советов» (загребная Е. Озерова, рулевой Б. Зубчук). Вскоре после старта москвички вышли в голову гонки. С ними пыталась бороться ленинградская команда «Красного знамени» (загребная Л. Проскуракова, рулева В. Саврямович), состоящая в основном из молодежи. Но ленинградки не смогли долго сопротивляться опытным соперницам. Москвички увеличивали свое преимущество и финишировали первыми со временем 6:45,8.

В заезде мужских восьмерок-скиф на 2000 м помимо ленинградцев участвовала киевская команда общества «Наука» (загребной В. Дубиль, рулевой Е. Беспальцев). Киевляне продемонстрировали высокую технику и одержали заслуженную победу. Они финишировали с результатом 6:06,8. Второй была команда «Электрика» — 6:16,2.

Переходящие призы имени 75-летия гребного спорта завоевали женская команда «Крыльев Советов» (Москва) и мужская команда общества «Наука» (Киев).

Н. ШАГИН.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«В БУДНИЙ ДЕНЬ»

Под таким заголовком в «Советском спорте» от 10 мая была опубликована корреспонденция, в которой говорилось о неудовлетворительной подготовке спортивных баз Харькова к летнему сезону.

Как сообщил редакции председатель Харьковского областного комитета физкультуры тов. Кузьмин, факты, изложенные в корреспонденции, подтвердились.

Областной комитет объявил выговор председателю советов обществ «Дзержинец», «Медик», «Буревестник» и обязал их в ближайшее время окончить ремонт легкоатлетических секторов и площадок для спортивных игр.

Редактор Н. И. ЛЮБОМИРОВ.